

“停薪留职”再现，一声叹息

言论提要：“如果现在停薪留职再现，实际上是用人机制上的退步”——中国人民大学劳动人事学院副教授苏中兴直言。

现代快报首席评论员 伍里川

今年起,如果江西省的国企员工想要创业,一份停薪留职的“三年之约”让他们没有了后顾之忧。经过单位批准后,职工可停职创办企业,3年期满职工可自行选择回原单位就业或停职继续创业。这是江西省《关于大力促进非公有制经济更好更快发展的意见》中的规定。

该政策一出,争议难休,褒贬不一。“超国民待遇”,是提到较多的一个词。

有关方面回应时特别提到,“《意见》中对国企员工只占一小部分,高校毕业生、退役军人、下岗失业人员、返乡农民工、留学回国人员等都在鼓励创业的对象范围内,《意见》中也写明了对他们实施优先落实促进就业和小额贷款扶持等政策。”

言下之意,相关规定对其他群体也一视同仁。

可你得看看,其他群体获得“关照”都是什么?也就小额贷款扶持实际一点。而“停薪留职”是什么?是“烫金”待遇;无论你在外面如何折腾,这里三年内有你的港湾;是“特权”(国务院发展研究中心企业研究所研究员王继承诺)。

这等好事,是多高的含金量,加诸其他群体身上的“关照”又是多高的含金量?这能相提并论吗?世界上有这样的“一视同仁”吗?“不同类型的人要有不同的扶持政策”,这没什么问题,问题是含金量得基本一致吧?

相关报道及一些观点,均提及“停薪留职”为上世纪80年代计划经

济转型产物。

不可否认,“停薪留职”曾有“功劳”。王健林、潘石屹等一些今天叱咤商海的人士,当年就曾“停薪留职”。

但是,“如果现在停薪留职再现,实际上是用人机制上的退步”——中国人民大学劳动人事学院副教授苏中兴直言。

当年下海创业,真有点“风萧萧兮易水寒”的感觉,可今天呢,就稀松平常多了。创业有风险,凭什么国企员工就可以把“风险”给降没了?市场经济当然是机遇与风险并存,这也是一大魅力。哪有只要我的机遇,把风险让别人去扛的道理?说到底,出台文件,为国企员工“保驾护航”,是对市场的一种干预,遭到反对也不奇怪。实际上,更应该看到的是——“三年

之约”快速实行,说明国企“停薪留职”制度未休。

消除“停薪留职”是大势所趋。连公务员都开始尝试以聘任制打破铁饭碗了,国企有什么理由抱着不放?

有关回应称,国企、事业单位的人也是创业的潜在力量,此举是激发相关人员的创业热情。

但我们该思考的是,国企员工的创业热情为什么不那么高,以至于要靠“激发”?一言以蔽之,体制内比“外面”舒服。专家所指“离职创业员工看到福利好又返回国企,分房结束后又去创业”的现象,揭示了问题所在。

而这正是需要加快改革的地方。如果到今天还要给国企保姆般的照顾,未免可叹。

来函照登

天天互动:上新浪微博在“现代快报”#快报社评#下留言

对公务员是否涨工资要有客观认识

现代快报1月27日发表题为《一名基层公务员的真实收入》的文章,引人关注。我觉得,这位基层公务员只说了收入,还有支出部分没有“摊到桌面”上来。就拿我来说,我在市级机关工作20年,现在已面临退休,说实话,我和这位基层公务员职务、收入接近,享受副处级待遇,全年收入不到八万。吃

饭自己掏钱,看病用医保,私家车停车费用每月100元,还没有车贴。

自从实行阳光工资后,公务员的工资一直原地踏步。但是,把公务员的工资“摊到桌面”是件好事,让公众来评价,公务员到底应该不应该涨工资,相信公众会有客观公正的表态。

南京 老烟树

必须先看看“左邻右舍”

我觉得谈公务员工资,或披露公务员的真实收入,其离不开必须“先看看”左邻右舍这一点。在一般的国企、国企改制企业,生产车间的员工,其工资收入不要说和公务员比,就是与本厂管理层相比,也是望尘莫及的。

至于在私企,打工者干抛光、喷沙、“打”砂轮等等的活儿,比国

企、国企改制企业的操作工累得多苦得多工资也少得多。在这样的企业,即使是“最舒服”的工种,也不能同公务员岗位相比。

要讲“改变处境”的话,一般的企业员工,远比公务员来得“紧迫”。公务员减加工资,先看看“左邻右舍”吧。

苏州 诸震鸣

习近平、李克强年前分赴内蒙古陕西,看望官兵群众

习近平慰问边防战士:我和你们一起执勤站岗



1月26日上午,习近平专程来到祖国边疆的内蒙古阿尔山,冒着零下30多度的严寒,顶风踏雪慰问在边防线上巡逻执勤的官兵。习近平说,你们爬冰卧雪,为祖国巡逻放哨,祖国和人民感谢你们!

1月26日上午,习近平来到内蒙古边防某团三角山哨所,看望正在执勤的战士。他登上58级陡峭的台阶,进入哨所二楼观察室。习近平同执勤哨兵一一握手,并动情地对战士们说:“今天,我和你们一起执勤站岗。”

“祝大家马年一马当先、万马奔腾、马到成功!”

“草原人民欢迎您”“欢迎您到锡林郭勒来做客”……27日临近中午,习近平来到当地蒙古族群众举行的冬季那达慕,看赛马,听长调,赏歌舞,牧民们争相同总书记握手。习近平对群众说,我向大家致以新春祝福,祝大家马年一马当先、万马奔腾、马到成功!

跟牧区老知青叙旧:当时我在陕北,几个月吃不上肉

习近平27日上午到锡林浩特爱民社区看望群众。

“我是北京知青。”1968年到这里下乡的罗香玲挤上前,热情地同总书记打招呼。见到“北京老乡”,总书记同她热情握手:“咱们都是老知青。当时我在陕北,几个月吃不上肉,很羡慕牧区有羊肉吃。咱们是老乡见老乡,两眼泪汪汪。”

小女孩求拥抱 总理说“没问题”



1月26日,李克强到陕西省商洛市镇安县云盖寺镇移民安置社区看望群众。初一小女孩江欣桐挤到总理面前说:“李爷爷,我给您写了一封信,还有一枝花。”总理接过花,拆开信说:“谢谢你,我回去后给你回信。”江欣桐说:“爷爷我能抱一下您吗?”总理说:“没问题!”

留守儿童:爸,家里有个大人物



27日,李克强在陕西省安康市旬阳县小河镇金坡村看望贫困户和农村留守儿童。视频中,小女孩打手机给远在浙江打工的杨秀峰:“爸……家里有个大人物在屋里,总理。”小女孩稚嫩的话语,引发了李克强和在场人员一阵爽朗的笑声。

综合“央视新闻”“新华视点”微博



社评



新华社重点报刊

第5205期
总第6171期

统一刊号/CN32-0104

邮发代号/27-67

主办/新华通讯社

出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台

现代快报网/www.xdkb.net

官方微博/@现代快报

官方微信/现代快报

地址/南京市洪武北路55号置地广场

邮编/210005

传真/025-84783504

24小时新闻热线/025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

96060短信互动平台

1.移动用户:

发送短信、彩信至1065830096060

2.电信用户:

发送短信到10659396060

3.联通用户:

发送短信到1065596060

封面叠主编 吴明明

头版责任编辑 崔洪曙

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷



24小时热读

精要

澄|清

“不动产登记局挂牌”报道不实

记者27日从国土资源部获悉,一些媒体报道所谓“不动产登记局挂牌”、“将建信息公开查询系统”报道不实,相关解读存在对不动产统一登记的误解。

记者从国土资源部地籍管理司获悉,建立和实施以土地为核心的不动产统一登记制度,是我国产权管理体制的重大改革,涉及统一登记机构、统一登记依据、统一登记簿证、统一登记信息平台等工作,要逐一落实到位,任务极其艰巨。当务之急,就是国土资源部副部长徐德明在2014年全国国土资源工作会议上说的:重点作好不动产统一登记顶层设计,首先要尽快协调有关部门,建立部际联席会议制度。

我国推进不动产统一登记首要目标是贯彻落实宪法、物权法要求,保障公民合法财产权利。尽管国情不同,但我国与世界各国基本目标一致,都是要通过不动产登记以保障不动产财产权与市场安全、维护权利人合法权益。 新华社